

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 40 (1834) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 марта 1948 г. Цена 20 к.

ПОДНЯТЬ УРОВЕНЬ РАБОТЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Через семь месяцев — 29 октября ленинско-сталинский комсомол будет отмечать свой славный юбилей. Под победоносным знаменем большевистской партии наш комсомол приходит к тридцатилетию своего существования. Исклучительно большие успехи, с которыми подходит ленинский союз молодежи к этому юбилею, являются результатом повседневного внимания большевистской партии и товарища Сталина к работе комсомола, к делу воспитания подрастающего поколения.

Исполняющееся через семь месяцев тридцатилетие комсомола — большой праздник для всей советской молодежи. И к нему миллионы комсомольцев нашей страны деятельно готовятся. На предприятиях и стройках, на транспорте и в сельском хозяйстве молодые патриоты преподнесут достойные производственные подарки матери-Родине.

Подготовку к юбилею уже давно начали многие комсомольские организации. В нашем городе отдельные первичные организации ВЛКСМ также развернули большую работу, направленную на достойную встречу тридцатилетия. Однако в целом вся городская комсомольская организация пока еще не начала широкую подготовку к юбилею ВЛКСМ.

Тридцатилетие комсомола организации ВЛКСМ должны встретить значительным повышением уровня всей своей работы. Именно в этом направлении упорно начал работать на шахте «Капитальная» комитет комсомола. Здесь в последнее время улучшилось воспитание комсомольцев и массово-политическая работа среди всей молодежи. На шахте сейчас регулярно занимаются политруками комсомольцев, неплохо работают молодые агитаторы в общежитиях. Молодежь чаще стала читаться доклады и лекции. Для нее организуются занимательные вечера. Молодые рабочие активно участвуют в производственной жизни. Комитет ВЛКСМ организовал семь молодежных бригад и они успешно соревнуются между собой. Комсомольцы устраивают рейды по проверке использования механизмов. Еще многое здесь предстоит сделать комитету ВЛКСМ по улучшению деятельности своей организации, но та его напористость в работе, которую мы видим сейчас, расль работы.

Каждому общежитию — библиотечку

Для улучшения культурного досуга горняков, проживающих в общежитиях, партийные, профсоюзные и комсомольские организации городских предприятий и учреждений комплектуют библиотеки из художественной, политической литературы.

Широко развернем предстоящее соревнование!

Непременно добьюсь высокой производительности на врубовке

Коллектив участка № 6 шахты № 9 (нач. т. Ермолин) 25 марта в третьем смену закончил выполнение плана первого квартала третьего года послевоенной сталинкой пятилетки. В оставшиеся дни марта шахтеры добудут сотни тонн сверхпланового топлива.

Позавчера выдали на-гора последние тонны угля в счет плана первого квартала горняки участка № 9 шахты № 10, где начальником участка т. Черняевский.

Коллективы участков тт. Ермолина и Черняевского включаются в предмайское соревнование. Выданные сотни тонн угля сверх плана будут хорошим производственным подарком к празднику.

В. Котов.

По примеру передовых

Горняки молодежной бригады т. Ткачева, завоевавшие в феврале звание лучшей бригады рудника, горячо поддержали патриотический почин передовых коллективов о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Молодежная бригада уже включилась в это соревнование и одерживает замечательные производственные победы.

25 марта бригада выполнила свое сменное задание на 210 процентов. 26 марта выполнение сменного задания у нее составило 169 процентов.

В этом месяце молодые патриоты дадут стране сотни тонн сверхпланового угля. Бригада т. Ткачева по показателям работы в марте является кандидатом на получение звания лучшей по-руднику.

А. Осинов,
(шахта, Капитальная.)

БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

По примеру многих передовых коллективов, горняки участка № 5 шахты «Капитальная» (нач. т. Остриков) вступили в предмайское социалистическое соревнование. Шахтеры готовят достойный производственный подарок к празднику.

25-дневное задание марта коллектив выполнил на 128 процентов и является кандидатом на получение звания лучшего на руднике.

В. Иванова.

К СЕВУ ПОДГОТОВИТЬ ВСЕ!

В нынешнем году подсобные хозяйства предприятий треста и совхоз ОРСа должны будут посеять тысячи гектаров зерновых и овощных культур. Предстоит посеять картофеля 370 гектаров. Посадка овощей запланирована на площади 225 гектаров.

Желая иметь большую продовольственную базу, вполне естественно, заботами об успешном проведении сева и хорошем проведении всего сельскохозяйственного года руководители ОРСа и подсобных хозяйств должны жить постоянно. Однако этой заботы по настояющему не чувствуется у многих руководителей. Этим только и надо объяснить, что еще многое не сделано по подготовке к посевной кампании.

Не говоря уже о том, что не разрешен вопрос об обеспечении совхоза и подсобных хозяйств достаточным количеством земли, у нас медленно также решается и вопрос об обеспечении семенами для посева на всей запланированной пло-

щади. Совхозу и подсобным хозяйствам недостает 81,5 центнера семян зерновых культур. По овощным культурам недостает семян: лука — 82 кг.,

не справляется с разборкой пая. Машину мне нельзя пустить на полную мощность, так как недостаточно обеспечивают меня фронтом работы. Руководители участка должны в корне изменить свое отношение к использованию механизмов, добиться их хорошей работы.

Врубовка — важная машина в забое. Чем успешнее работает она, тем больше будет наработано и выдано на-гора угля. Нам, врубашинистам, надо создать все условия для высокопроизводительного труда.

Правильно говорит т. Нелюбов, что без постоянного настойчивого совершенствования своих знаний нельзя добиться высокой производительности труда. К сожалению, многие еще не понимают этой простой истины. Наша малоопытные горняки пока недостаточно владеют техникой своего дела, не повышают свою квалификацию. Именно поэтому у них низкая производительность труда.

Я работаю машинистом врубовки на участке № 18 шахты «Капитальная» три года. За это время хорошо изучил машину, взаимодействие ее частей, познал канизы, встречающиеся при зарубке пласта.

Лава на нашем участке протяженностью 140 метров. Пласт К-1. Мощность его — 1 метр. Норма подрубки за смену — 61 кв. метр. И же за смену подрублю 80—90 метров. Норму свою в феврале я выполнил на 110 процентов. В марте выработка составит 140—150 процентов. В работе своей стремлюсь равняться на т. Нелюбова — иметь 200—250 проц. выполнения нормы.

По мне очень многое мешает работать так, как т. Нелюбов. В основном низкие показатели моей работы объясняются тем, что забойная группа сильно задерживает меня. Она во-время

тыгрунт, по сути дела, отодвигнулась на период сева. Там, где еще позволяет дорога вывозить навоз, надо это дело довести до конца. План завоза органических удобрений должен быть выполнен во чтобы то ни стало хотя бы перед самым севом.

Сохоз и подсобные хозяйства должны все сделать, чтобы быстро оборудовать парники, своевременно посадить в них овощные культуры, приступить к посевам рассады. Такая подготовительная работа сейчас ведется в совхозе, на шахтах №№ 4 и 9. Работу эту необходимо ускорить.

До сева на полях осталось немного времени. Руководители хозяйств обязаны принять все меры, чтобы встретить дни сева в полной боевой готовности. Сегодняшняя неподготовленность ряда хозяйств к посевной кампании вызывает большую тревогу за благополучное ее проведение. Особое внимание сейчас должно быть обращено на быстрейшее окончание ремонта сельхозинвентаря, приобретение семян в самый короткий срок, чтобы не допустить запаздывания с севом.

Ю. Месснер,
агроном.

СЕГОДНЯ—ВОСЕМЬДЕСЯТ ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

Родоначальник социалистической литературы

Горький—великий пролетарский писатель, блестящий мастер художественного слова, гордость великого русского народа. Наследник и продолжатель благородных традиций русской классической литературы, он стал родоначальником социалистической литературы. Товарищ Молотов говорил:

«По силе своего влияния на русскую литературу Горький стоит за такими гигантами, как Пушкин, Гоголь, Толстой, как лучший продолжатель их великих традиций в наше время. Влияние художественного слова Горького на судьбы нашей революции непосредственнее и сильнее, чем влияние какого-либо другого нашего писателя. Поэтому именно Горький является подлинным родоначальником пролетарской, социалистической литературы в нашей стране и в глазах трудящихся всего мира».

Русской классической литературе, которая завоевала мирную славу, присущи замечательные качества: гуманизм, человечность, протест против порабощения человека, стремление к справедливости в социальных отношениях. Все эти качества нашли яркое отражение в художественном творчестве Горького. Но пролетарский писатель пошел дальше. Вместе со своим народом в передовых его рядах, следя за Лениным и Сталиным, прошел он путь революционной борьбы. Вместе с массами преодолевал он трудности строительства новой жизни, вместе с ними разделял радость и лиование, когда социализм победил. На службу народу он отдал свое замечательное оружие—художественное слово.

Свой творческий путь Горький начал в 90-е годы прошлого века—в годы, когда революционная борьба пролетариата еще только начинала развертываться, когда кадры пролетарских революционеров еще только зарождались. Это обусловило революционную романтику первых горьковских произведений.

В рассказе «Старуха Изергиль» Горький воспроизвел образ сказочного народного героя Данко, который ради лучшей жизни людей вырвал из своей груди горячее любовью к людям сердце и, освив им путь, пошел вперед. 1901 год. В знаменитой «Песне о Буревестнике» Горький возвестил о надвигающейся буре: «Буря! Скоро грянет буря!». И всем было ясно, о какой буре говорил Горький. «Песня о Буревестнике» возвещала о грядущей великой народной революции в России.

Романтические образы борцов за лучшую жизнь (Данко, Буревестник, Сокол и другие) нашли свое развитие в последующих, глубоко реалистических, полных жизненной правды произведениях Горького. В «Мещанах» впервые в русской литературе был изображен представитель класса пролетариев машинист Нил, герой, полный энергии, оптимизма и воли к борьбе, опирающийся на силу



рабочих масс. В пьесе «Враги» с большой художественной силой показал хищническую природу капитализма, его развитие, разложение и гибель. В произведениях «Фома Гордеев», «Городок Окуров», «Жизнь Матвея Кожемякина», «Дело Артамоновых» даны яркие образы капиталистических хищников, затуленых мещан, буржуазных интеллигентов-паразитов и других угнетателей народных масс. В автобиографических повестях Горького «Детство», «В людях», «Моя университеты», в цикле рассказов «По Руси» звучит гневное обличение всех «свиньиных мерзостей» буржуазного строя, суровый приговор всей системе общественных отношений при капитализме.

Все произведения Горького, от первого до последнего, проникнуты высоким уважением к достоинству человека. Крылатое горьковское выражение: «Человек—это звучит гордо!»—облетело весь мир. Каждый рассказ, каждая повесть великого писателя наполнены верой в человека, в его творческую энергию, в его способность преодолеть темное царство рабской жизни.

Горький создавал образы огромной жизнеутверждающей силы. Он написал чудесную сказку «Девушка и смерть», в основу сюжета которой положена идея победы жизненного начала над смертью. Товарищ Сталин высоко оценил это произведение: «Эта штука сильнее, чем «Фауст» Гете. (Любовь побеждает смерть)».

Горький с радостью наблюдал, как торжествует освобожденный человек в нашей стране, как он строит новую жизнь.

Горький был величим патриотом социалистической Родины. Чувством любви к ней проникнуты и его чудесные художест-

венные творения и его пламенная публицистика. Горячая любовь к трудящимся рождала в нем гнев и ненависть к врагам народа, к фашистам и их троцкистско-бухаринским прислужникам. «Если враг не сдается, — его уничтожают»—в этих замечательных словах выражен гуманизм Горького, гуманизм великого пролетарского писателя, призывающего уничтожить все преграды для достижения свободы и счастья своего народа.

Троцкистские бандиты, презренные агенты фашизма злодейски оборвали жизнь гениального художника.

До последних дней своей жизни Горький боролся за сплочение прогрессивных сил человечества против мутного потока озверелого фашизма. Он неустанно разоблачал поджигателей надвигавшейся второй мировой войны. С презрением и гневом писал Горький о капиталистах Америки, о «деревянных рожах американских миллионеров».

«Рабочий класс Европы и Америки должен протестовать против единоличных убийств рабочих жертвами... Но еще более дружным, решительным и бурным должен быть его протест против всяких попыток капиталистов снова организовать международную бойню рабочих и крестьян». Эти слова написаны в 1931 году, но и сегодня они звучат таким же страстным призывом к трудящимся Европы и США дать отпор зарвавшимся англо-американским империалистам и их наемникам—правым «социалистам», толкающим свои народы в пучину новой войны.

Свой литературно-революционный путь Горький прошел под знаком большевизма. Он горячо любил героическую партию большевиков—подлинную защитницу интересов трудящихся. Великие вожди пролетариата Ленин и Сталин высоко ценили и очень любили Горького.

Алексей Максимович написал воспоминания о Ленине—одно из лучших произведений мировой мемуарной литературы. Когда читаешь эту изумительную книгу, как живой встает перед нами образ великого Ленина.

Правда, иногда Горький отходил от ленинских взглядов, допускал ошибки. Ленин и Сталин, высоко цения Горького как гениального пролетарского художника, путем принципиальной критики его мелкобуржуазных штаний, помогли ему твердо стать на большевистский путь борьбы.

В идеях Ленина—Сталина нашел Горький верный компас для всей своей дальнейшей творческой деятельности. Благодаря этим идеям он стал великим пролетарским писателем, родоначальником социалистической литературы, вождем самой передовой литературы мира.

И. Востришев.

В стенных газетах

Механизмам—все внимание

На днях на шахте № 4 выпущен первый номер молодежной стендгазеты «Молодой горняк» (редактор т. Коробейников). Стенновка правильно нацеливает внимание молодежи на решение поставленных перед ней задач.

В передовой статье «Молодежь, овладевай механизмами», газета призывает молодых шахтеров хорошо использовать механизмы, бережно, любовно к ним относиться. Она пишет: «Честно и добросовестно относятся к механизмам, обеспечивают их безavarийную работу мотористки т. Яковлева, Кравченко, Поддубная, электрослесари т. Фадеев, Пузанов, Киселев».

Газета ведет решительную борьбу с лодырями и бракоделами. В одной из заметок указывается, что на участке № 3 слесарь т. Саламаха работает из рук воин плох. Недобросовестно относится к порученному делу мотористка т. Габдуллина. В другой заметке поднимается вопрос об экономии государственных средств. Хорошее использование механизмов, режим экономии— вот чему должны постоянно уделять внимание молодые шахтеры.

Побольше о культуре производства

В последнем номере стендгазеты «Швейник» (артель «Победа») подняты вопросы улучшения работы предприятия и культуры на производстве. Газета отмечает достижения отдельных работников артели. В номере много помещено критических заметок. В одной из заметок указывается, что кассир-приемщик т. Про кудина плохо относится к своим обязанностям. Не соблюдает чистоты работница т. Рябцева.

Уместно сказать, что стендгазета «Швейник» выходит пока редко, упускает многие вопросы, оформляется плохо.

Заключение колдоговоров

На шахтах и в подсобных цехах треста «Молотовуголь» в основном закончилась подготовительная работа к заключению коллективных договоров. В период подготовки трудящиеся подали в комиссии более 400 различных предложений.

Полностью подготовлена к обсуждению на собрании проект колдоговора комиссия шахты № 4. В строительной конторе уже на днях состоялось собрание по обсуждению проекта колдоговора. Было внесено несколько существенных изменений и поправок. Вчера состоялось также собрание коллектива рабочих шахты «Капитальная» по обсуждению колдоговора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 марта, в 7 часов вечера, в Малом зале клуба им. Сталина состоится 4-я сессия городского Совета.

Повестка дня:

1. Итоги подготовки к севу в совхозе, подсобных хозяйствах и городах рабочих и служащих.

Явка всем депутатам обязательна.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Артель «Обувщик» принимает заказы на пошив и ремонт обуви с добавлением материалов артели. Здесь же требуются шофер-механик, счетовод,